
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e nove de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-

se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: 

Anísio Clemente Filho – Presidente, Cláudio José de Deus – Vice-Presidente e Viviane 

Gomes de Matos – Secretária. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito à Senhora 

Secretária a chamada dos vereadores presentes”. Senhora Secretária: “boa noite a todos. 

Anísio Clemente Filho, Danúbio de Souza Machado, José Carlos de Oliveira, José 

Doroteu Martiniano, Joselino Santana Dias, Juliana Ellen de Sales, Silvânio Aguiar Silva, 

Thiago Felipe de Almeida, Viviane Gomes de Matos, Cláudio José de Deus”. Constatou-

se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a 

proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta 

a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, comunicou 

que a Atas das Reuniões Extraordinárias dos dias dezesseis e dezoito de novembro de 

dois mil e vinte e dois e a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte e dois de novembro de 

dois mil e vinte e dois foram encaminhadas aos gabinetes para os vereadores conferirem-

nas. Colocou-as em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou as 

três Atas por oito votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, me permite 

aparte? Boa noite, vereadores, vereadora, público que nos acompanha de forma 

presencial, público que nos acompanha de forma remota. Somente para justificar, 

Presidente,  a  minha  saída  antes  do  término  da  plenária poque hoje, às dezoito e trinta,  
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daqui a pouquinho, inicia a audiência pública para discussão do Plano Diretor que vai ser 

realizada no Teatro Municipal. E aí para que eu possa participar, eu vou ter que sair um 

pouco antes. Está bom?”. Senhor Presidente: “pois não, fica à vontade”. A Senhora 

Secretária proferiu leitura da correspondência recebida: Do Mestre Conselheiro do 

Capítulo DeMolay, José Garibaldi – nº 321, Pietro Henrique Dias Amorim. Convite 

Solenidade de Comemoração de 25 anos. A/C: Anísio Clemente Filho. Assunto: 

Cerimônia de 25 Anos – Capítulo DeMolay, José Garibaldi – nº 321. A solenidade pública 

será realizada no dia três de dezembro, às dezessete horas, no Teatro Municipal Manoel 

Franzen de Lima. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres:     

1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei         

nº 2.176/2022, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Município de Nova Lima, 

através de seu Executivo Municipal, a desafetar área pública, dá denominação à rua que 

menciona e dá outras providências” – Rua Daniel Lourenço do Carmo. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. 2) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.198/2022, autoria do vereador Danúbio de 

Souza Machado, que “Dispõe sobre a implementação de planejamento específico de 

conteúdo e de atividades que incluam os estudantes com deficiência nas aulas de educação 

física das escolas municipais de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. 

Boa  noite a todas e a todos. Presidente, eu gostaria de solicitar que consultasse a Casa, a  
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gente pudesse pedir a dispensa de interstícios e fizesse a primeira e segunda votação desse 

projeto hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.198/2022, 

autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre a implementação de 

planejamento específico de conteúdo e de atividades que incluam os estudantes com 

deficiência nas aulas de educação física das escolas municipais de Nova Lima”. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.198/2022 será votado ainda nesta reunião”. 

3) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.204/2022, 

autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Institui a campanha de 

conscientização sobre a depressão na infância e na adolescência no Município de Nova 

Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado 

à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 4) Parecer da Comissão de Legislação e 

Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.205/2022, autoria do vereador Anísio Clemente 

Filho, que “Institui no Município de Nova Lima a ‘Campanha Dezembro Verde’, 

dedicada a ações de conscientização contra o abandono de animais e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 5) Parecer da Comissão 

Especial referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 407/2022, autoria da vereadora 

Viviane  Gomes  de  Matos,  que  “Concede Título de Cidadã Honorária de Nova Lima à  
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Dra. Renata Cerqueira da Rocha Limones”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. Dando sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação: 1) Projeto de Lei nº 2.189/2022, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que 

“Institui a Carteira de Identificação das Pessoas Acometidas pela Fibromialgia e 

estabelece prioridade de atendimento no Município de Nova Lima/MG”. Em segunda e 

última votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção. 2) Projeto de Lei           

nº 2.194/2022, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Institui a semana 

municipal da maternidade atípica no âmbito do município de Nova Lima, e dá outras 

providências”. Em segunda e última votação, aprovado por nove votos e encaminhado à 

sanção. 3) Projeto de Lei nº 2.195/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que 

“Institui o Programa Horta Comunitária Urbana no município de Nova Lima e dá outras 

providências”. Em segunda e última votação, aprovado por nove votos e encaminhado à 

sanção. 4) Projeto de Lei nº 2.197/2022, autoria dos vereadores Anísio Clemente Filho e 

Joselino Santana Dias, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a declarar Patrimônio 

Cultural e Imaterial as Cavalgadas no Município de Nova Lima”. Em segunda e última 

votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção. 5) Projeto de Lei                         

nº 2.200/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via 

pública que menciona, além de outras providências” – Rua Edite da Conceição Prado. 

Em primeira e única votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção. 6) Senhor 

Presidente:  “por  deliberação  plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.198/2022,  
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autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre a implementação de 

planejamento específico de conteúdo e de atividades que incluam os estudantes com 

deficiência nas aulas de educação física das escolas municipais de Nova Lima”. Em 

primeira votação, em discussão, em votação”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela 

ordem, Presidente, em discussão. Eu gostaria só que o Danúbio pudesse nos explicar 

melhor quando ele fala, porque eu tive professoras que me procuraram hoje falando do 

projeto, porque hoje ainda são professores não de educação física ministrando as aulas, 

são as professoras regentes de turmas que dão aulas e elas têm esse cuidado de preparar 

atividades específicas, incluindo até o apoio de sala de aula nessas atividades. Aí, o senhor 

já pensou foi quando realmente vier o educador físico para que tenha essa disciplina? Se 

o senhor puder falar para a gente um pouco sobre isso, que é muito interessante”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “é, justamente, vereadora. Acho que a senhora 

tem propriedade para poder falar do assunto por ter sido secretária e por também estar 

professora ainda da rede. O nosso intuito foi justamente esse, para quando vier esses 

profissionais, a gente poder garantir esse direito para todos esses alunos. A gente sabe 

que hoje tem um carinho muito grandes dos profissionais que lá estão, mesmo não 

fazendo a função de educador físico, porque a gente tem três professores só, hoje, 

concursados do município. Então, a nossa intenção é já garantir esse direito, sabendo que 

está vindo, agora, a reforma administrativa, que a gente também acredita que vai incluir 

esses   profissionais,   então   a   gente   quer   garantir   isso  para quando esses profissionais  
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estiverem, os alunos poderem já ter garantido o direito de terem essas aulas. Essa é a 

intenção do projeto”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “obrigada”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “eu que agradeço”. Senhor Presidente: “em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em segunda 

e última votação. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.198/2022 à sanção”. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos:      

1) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo que seja 

realizada análise para colocação de redutor de velocidade na Rodovia MG-030, próximo 

ao Trevo dos Cristais. Aprovado, nove votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“Presidente, somente para me despedir de vocês, boa noite a todos”. Senhor Presidente: 

“boa noite”. 2) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo 

que seja realizada análise para implantação de placas de ‘Pare’, sinalização terrestre nas 

ruas Monte Sião, altura do número 260, além de colocar mão única de direção no trecho, 

e Castor Cifuentes, altura do número 475, no Bairro Parque Aurilândia. Aprovado, oito 

votos. 3) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo 

Municipal a construção de quadra poliesportiva no Bairro Nova Suíça. Aprovado, oito 

votos. 4) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer que esta Casa envie moção 

de aplausos à jogadora de futebol Ana Clara Flaviano, melhor lateral-direito e atleta 

revelação   do  Campeonato Nova-limense de Futebol Amador - 2022, categoria feminino.  
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Aprovado, oito votos. 5) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao 

Prefeito Municipal que, através da Guarda Civil Municipal de Nova Lima e a Polícia 

Militar de Minas Gerais, seja realizado o reforço da segurança na área comercial de Nova 

Lima. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Como de costume, 

a gente sabe que sempre em dezembro é iniciada uma operação com policiamento a pé, 

chamado PA. E a gente sabe hoje que o efetivo da Guarda é muito baixo, mesmo assim, 

a gente está vendo os Guardas tentando fazer esse trabalho e sempre tem um reforço da 

Polícia Militar também referente a essa demanda. Então, é só para a gente poder ter uma 

resposta das duas instituições, quando vai começar essas operações, poder passar isso 

para os nossos comerciantes. A gente sabe da importância desse policiamento a pé na área 

central da nossa cidade, nessa época agora de Natal”. Requerimento aprovado por oito 

votos. 6) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal 

que seja feita a limpeza e reforma das canaletas de drenagem pluvial da Alameda dos 

Mendes no Bairro São Sebastião das Águas Claras – Macacos. Aprovado, oito votos.        

7) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal informações 

sobre o fornecimento de leite e suplementação alimentar. Aprovado, oito votos. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu tenho um requerimento verbal, o senhor 

me permite?”. Senhor Presidente: “pois não, fica à vontade”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “eu gostaria de fazer uma moção de aplausos pelos vinte e cinco anos de história 

do   Capítulo   DeMolay,   José   Garibaldi – nº 321,   em   nome   de Pietro Henrique Dias  
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Amorim, que é o Mestre Conselheiro. E aí, Senhor Presidente, eu quero justificar a minha 

moção de aplausos, eu penso que é uma forma de essa Casa mostrar o respeito que tem 

por essa instituição em nossa cidade. E a gente tem ali a formação de pessoas que 

realmente são muito importantes, o Prefeito João Marcelo foi da Ordem DeMolay; o Kadu 

que foi Secretário de Segurança, Trânsito e Transporte também pela mesma forma; e o 

nosso companheiro, vereador Álvaro Azevedo, que hoje assume a cadeira de Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Social, também pela mesma forma, passou por esse 

momento na vida deles. Eu penso que é uma forma interessante de a Casa demonstrar o 

seu respeito e a consideração de representantes da cidade para essa valorosa Ordem 

DeMolay, José Garibaldi – nº 321”. Aprovado, oito votos. Senhor Presidente: “algum 

outro?”. Senhora Secretária: “não, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “agradecemos 

a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite 

a todos”._______________________________________________________________ 


